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На пленарному засіданні 02-04 березня 2022 року FATF 
прийняв Публічну заяву щодо ситуації в Україні [1], в якій вислов-
лено глибокий жаль щодо втрати людських життів у зв’язку з тра-
гічними подіями в Україні, пов’язаними із агресією. Між тим у світлі 
військового вторгнення в Україну, FATF, як глобальний орган, що 
встановлює міжнародні стандарти для боротьби з відмиванням 
грошей, фінансуванням тероризму та фінансуванням розповсю-
дження зброї масового знищення, висловлює стурбованість впли-
вом вторгнення на цей процес і створення середовища ризику, 
отже, повинні бути прийняті заходи до забезпечення цілісності фі-
нансової системи, економіки та безпеки.  

На наступному засідання FATF заявила, що переглядає роль 
росії в FATF і буде опрацьовувати, які майбутні кроки необхідні для 
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підтримки основних цінностей цієї організації. У кінці травня      
2022 року через збройне вторгнення в Україну FATF усунула росію 
від впливу на прийняття рішень в організації та аналізує відне-
сення її до «чорного списку» країн-терористів [2], але на наступ-
ному засіданні цього не здійснено. 

Враховуючи, що в основі роботи ФАТФ лежать принципи між-
народного співробітництва, діалогу та взаємоповаги між країнами, 
ця міжнародна організація має вжити заходів до визначення дій 
країни-агресора щодо фінансового моніторингу.  

20-21 жовтня 2022 року відбулось чергове Пленарне засідання 
FATF з делегатами з понад 200 юрисдикцій [3]. FATF знову висло-
вила глибоке співчуття з приводу безпідставних втрат, страждань і 
руйнувань, спричинених триваючим російським вторгненням в  
Україну, але рішень щодо агресора , які б стосувались визначення 
рівня відповідності міжнародним стандартам , не відбулось.  

Міжнародні стандарти ФАФТ, прийняті 2012 року [4], вимага-
ють змін та оновлення. Отже, учасники засідання погодилися з не-
обхідністю мати міцну законодавчу базу для ефективного повер-
нення активів, що такі дії необхідні для забезпечення швидшого та 
безперебійного міжнародного співробітництва та що міжнародні 
стандарти FATF потребують посилення, щоб країни були краще 
підготовлені для ефективних дій на кожному етапі процесу повер-
нення активів. Подано оновлену інформацію про поточні проєкти, 
які спрямовані на посилення стандартів FATF щодо повернення ак-
тивів. FATF також погодилася оприлюднити запропоновані зміни 
до Стандарту FATF щодо бенефіціарної власності правових утво-
рень (Рекомендація 25) для громадського обговорення. 

По результатам діяльності Держфінмоніторингу України [5] 
відзначено, що у листопаді 2022 року доведено до відома суб’єктів 
первинного фінансового моніторингу про оновлення рекомендацій 
стосовно подання інформації про фінансові операції після набрання 
чинності Закону України № 2736-IX «Про внесення змін до деяких 
законів України щодо захисту фінансової системи України від дій 
держави, що здійснює збройну агресію проти України, та адаптації 
законодавства України до окремих стандартів Групи з розробки фі-
нансових заходів боротьби з відмиванням грошей (FATF) і вимог 
Директиви ЄС 2018/843» [6]. Вони стосується обмежень для пред-
ставників країни агресора. 

Дії Уряду рф за оцінкою FATF суперечать основним принципам 
цієї міжнародної організації, є грубим порушенням тих зобов’язань, 
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згідно з якими міністри країн, які виконують міжнародні стандарти 
FATF, погоджуються їх підтримувати.  

Враховуючи , що Україна зверталась 2022 року до цієї органі-
зації із вимогою щодо вжиття санкційних заходів до росії, Держфін-
моніторинг України одержав відповідь, де відзначено, що члени 
FATF провели інтенсивні дискусії щодо поточної ситуації в Україні. 
2023 року Міністерство фінансів України знову закликає FATF вве-
сти жорсткі санкції до країни агресора.  

Отже, зміни в системі фінансового моніторингу в Україні ма-
ють бути спрямовані на підвищення безпеки життя [7]. 

Висновок. У роботі подано актуалізовану інформацію у хроно-
логічному вимірі воєнного року щодо рішень та впливу FATF на 
зміни у системі фінансового моніторингу в Україні під час воєнного 
стану. Ризики цього особливого періоду не повинні порушити ви-
соку відповідність системи фінансового моніторингу в Україні між-
народним стандартам FATF. 
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АКТУАЛЬНІ ВНУТРІШНІ ЗАГРОЗИ  
ФІНАНСОВІЙ БЕЗПЕЦІ 

 
Питання фінанcової безпеки держави на сьогодні є надзви-

чайно актуальним, оскільки пов’язанe з багатьма eкономічними 
проблемами України, зокрема зростанням зовнішнього та внутріш-
нього боргу, рівня інфляції та рівня монeтизації, а також обcягів ті-
ньової eкономіки. А в умовах гібридної війни росії проти України, 
фінансові відносини в державі, стають ще вразливішими до негати-
вного прояву екзогенних факторів і внутрішніх диcбаланcів. Пото-
чні тенденції світових фінансів, що призвели до накопичення бор-
гів, утворення «бульбашок» надутих емітованими грошима, спо-
творенням ролей спекулятивного капіталу та світової банківської 
системи, також є масштабним викликом фінансовій безпеці Украї- 
ни. На думку З.Варналій, фінанcова бeзпeка це такий cтан фінанcо-
вих відноcин в державі, за якого утворюютьcя прийнятні умови й 
нeобхідні рecурcи для розширeного відтворeння, eкономічного 
зроcтання і зроcтання добробуту наceлeння, а також забезпечення 
cтабільноcті та збeрeжeння ціліcноcті і єдноcті фінанcової cиcтeми 
країни, її уcпішного протиcтояння внутрішнім і зовнішнім факто-
рам дестабілізації фінансового становища [1, с.9]. Розглянемо осно-
вні загрози фінансовій безпеці в бюджетно- фінансовій і грошово-
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